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ATA  DA  4ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO

PROGRAMA  DE  PÓS-GRADUAÇÃO  EM

BIOSSISTEMAS,  REALIZADA  EM  25  DE

SETEMBRO DE 2020.

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte, com início às quatorze horas e
quinze  minutos,  realizou-se a  4ª  (quarta)  reunião  ordinária  do Programa de  Pós-Graduação em
Biossistemas,  devido a  pandemia  de  COVID-19 e  acatando  as  recomendações  da  Organização
Mundial de Saúde e a Portaria Nº 163/2020 da Universidade Federal do Sul da Bahia, a reunião foi
realizada de forma remota, sendo o  link para acesso à mesma, encaminhado antecipadamente aos
docentes do programa. A reunião foi dirigida pelo coordenador do Programa Prof. Jomar Gomes
Jardim e fizeram-se presentes os docentes Ândrea Carla Dalmolin,  Andrei Caíque Pires Nunes,
Daniel Piotto, Emerson Machado Carvalho, Fabrício Lopes de Carvalho, Gerson dos Santos Lisboa,
Jannaína Velasques  da Costa Pinto,  Jaqueline  Dalla Rosa,  João Carlos  Medeiros,  Khétrin  Silva
Maciel,  Luiz  Fernando  da  Silva  Magnago,  Mara  Lúcia  Agostini  Valle,  Marcelo  Soares  Teles
Santos, Matheus Ramalho de Lima, Milton Ferreira da Silva Junior, Paulo Rogério Lopes,  Rafael
Henrique  de  Freitas  Noronha,  Silvia  Kimo  Costa  e  Vinicius  de  Amorim  Silva.  A  pauta  foi
compartilhada  previamente  por  mensagem eletrônica,  sendo constituída  pelos  seguintes  pontos:
Informes. 1- Homologação das matrículas. 2- Convocação de Excedentes a partir de vagas ociosas.
3- Credenciamento de docentes.  4- Resultado MAI/DAI e definição de comissão para edital  de
seleção especial. 5-Composição da Comissão para escrita do regimento de bolsas. 6- Composição
da Comissão de Autoavaliação.  7- O que ocorrer. Informes:  Profª  Ândrea lembrou a todos os
participantes que o prazo final para envio das notas para prestação de contas referente ao uso de
recursos oriundos do Edital Nº04/2020 encerra-se em 25/09/2020. Prof. Jomar informou que prof.
Luiz Magnago havia solicitado por e-mail a inclusão do ponto de pauta panorama dos candidatos
concorrentes ao processo seletivo edital Nº02/2020, contudo devido à extensa pauta prevista para a
presente  reunião este  ponto será abordado na próxima reunião  ordinária.  1- Homologação das
matrículas: foram  homologadas  por  unanimidade  as  matrículas  dos  candidatos  aprovados  no
processo seletivo regido pelo Edital Nº 02/2020:  Mestrado – Érica de Jesus Portugal, Renata da
Paixão Matos de Souza, José Helder de Souza Pereira, Nathan Brandão Mota, Raquel Carvalho de
Souza Santos Andrade, Mariana Fukuda do Carmo, Bianca Cristina de Lima Conceição Purcino,
Rebecca  Camilly  Galvão  dos  Santos,  Carlisly  Araújo  de  Oliveira,  Clarissa  Silva  Bispo,  Jonas
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Olímpio de Lima Silva, Jonas Almeida Costa, Vitor Luiz Santos Silva, Virgínia Lopes de Sousa,
Taina  Lyra  da  Silva,  Pedro  Henrique  de  Oliveira  Rosa,  Julia  Gabriela  Rodrigues  de  Oliveira,
Shayana de Souza Oliveira; Doutorado – Sandra Cunha Gonçalves, Geysa Mota dos Santos, Gabriel
Paternostro Lisboa, Francisco Rubens Feitosa Junior, Sergio dos Santos Bastos, Júlio Gonçalves da
Silva Junior, Daiane Conceição de Sousa, Marina Santos de Jesus, Wagner Gonçalves Macena,
Rodrigo Eduardo Espinosa Barrera.  Não efetuaram matrícula  Júlio  Conceição  dos  Santos  Neto
(Doutorado) e Daiara Santos de Jesus (Mestrado). Foram matriculados no mestrado 17 estudantes
em vagas  de  ampla  concorrência,  1  estudante  em vaga  PROCAPI  e  1  estudante  cotista,  e  no
doutorado  9  estudantes  em  vagas  de  ampla  concorrência  e  1  estudante  em  vaga  PROCAPI
estrangeiro.  2- Convocação de Excedentes a partir  de vagas ociosas:  Após análise  do Edital
Nº02/2020  verificou-se  a  impossibilidade  de  convocação  de  candidatos  excedentes.  A
impossibilidade se dá em função de que não havia vagas disponibilizadas pelos docentes para as
áreas com candidatos classificados como excedentes.  3- Credenciamento de docentes: Colocado
em votação, foi aprovado por unanimidade pelo colegiado do curso o credenciamento dos docentes
que estavam na última APCN-2019 e constavam como Participantes: Carlos Alberto Caroso Soares-
permanente; Emerson Machado Carvalho – permanente; Jaqueline Dalla Rosa – permanente; Luiz
Fernando Silva Magnago – permanente; Narcísio Cabral de Araújo – permanente; e Ricardo Gabriel
de Almeida Mesquita – Colaborador, bem como a mudança de categoria do prof. Andrei Caíque
Pires Nunes, que passa a compor o quadro de docentes permanentes do programa.  4- Resultado
MAI/DAI e definição de comissão para edital de seleção especial: Os docentes Fabrício Lopes de
Carvalho, Andrei Caíque Pires Nunes, Luiz Fernando da Silva Magnago e Ândrea Carla Dalmolin
foram  contemplados  na  Chamada  CNPq  Nº  12/2020  Programa  de  Mestrado  e  Doutorado
Acadêmico  para  Inovação  MAI/DAI.  Esta  chamada  busca  fortalecer  a  pesquisa,  o
empreendedorismo e a inovação nas Instituições Científica, Tecnológica e de Inovação (ICTs), por
meio do envolvimento de estudantes de graduação e pós-graduação em projetos de interesse do
setor empresarial, mediante parceria com empresas. Foram aprovadas duas bolsas de doutorado e
três  bolsas  de  mestrado,  além  de  bolsas  de  iniciação  científica.  Por  tratar-se  de  uma  parceria
Empresa- Universidade o perfil dos candidatos a bolsas é definido pelas empresas em conjunto com
os orientadores. Diante desse fato, buscando atender ao estabelecido no edital e na parceria com as
empresas, há necessidade de realização de um processo seletivo especial. Colocado em votação a
realização de um novo processo seletivo  o mesmo foi aprovado por unanimidade.  A Comissão
responsável por esse processo seletivo será constituída pelos docentes: Fabrício Lopes de Carvalho,
Andrei Caíque Pires Nunes, Luiz Fernando da Silva Magnago, Ândrea Carla Dalmolin, e Emerson
Machado  Carvalho.  5-  Composição  da comissão para  escrita  do  regimento de  bolsas: Esta
comissão terá como atribuição redigir o regimento de distribuição de bolsas no PPGBiossistemas.
Após aberta a discussão para composição da mesma, foram aprovados por unanimidade o nome dos
docentes: Jomar Gomes Jardim, Mara Lucia Agostini Valle e Emerson Machado Carvalho. Como
não  houve  inscritos  para  suplência  dos  membros  titulares  os  mesmos  serão  indicados  pela
coordenação do curso, assim como o membro representante dos estudantes, e membro representante
dos técnicos administrativos. 6- Composição da Comissão de Autoavaliação: Com a finalidade de
acompanhamento  do  andamento  do  Programa  foi  colocada  em discussão  e  posteriormente  em
votação a constituição da Comissão de Auto Avaliação. Foi aprovado por unanimidade o nome dos
docentes:  Fabrício  Lopes  de  Carvalho  (titular),  Emerson Machado Carvalho (suplente),  Andrei
Caíque Pires Nunes (titular), Luiz Fernando da Silva Magnago (suplente), Ândrea Carla Dalmolin
(titular), Jomar Gomes Jardim (suplente), Gerson dos Santos Lisboa (titular), João Carlos Medeiros
(suplente), Silvia Kimo Costa (titular), Matheus Ramalho de Lima (suplente), Paulo Rogério Lopes
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(titular), ficando a suplência do último a ser indicada pela coordenação de curso uma vez que não
houve  manifestação  docente. 7-  O  que  ocorrer.  A aula  inaugural  do  PPGBiossistemas  será
realizada no dia 08 de outubro de 2020, com início às 09:00h. Em função da pandemia de COVID-
19  a  mesma  será  realizada  de  forma  remota.  Uma  reunião  extraordinária  ficou  previamente
agendada para o dia 06 de outubro com ponto de pauta único: aprovação do novo regimento do
PPGBiossistemas.  Prof.  João  Medeiros  solicitou  que  a  coordenação  colocasse  os  estudantes
matriculados em contato com os referidos orientadores. A coordenação compartilhará lista de e-mail
dos  estudantes  e  orientadores.  A inscrição  pelos  estudantes  nos  componentes  curriculares  será
realizada  entre  os  dias  28  a  30  de  setembro  de  2020,  via  secretaria  acadêmica.  A secretaria
acadêmica já enviou todas as instruções aos estudantes. Em função do calendário excepcional os
estudantes serão matriculados no quadrimestre 2020/2, e serão ofertados os seguintes CC’s: Oficina
de elaboração de artigos científicos –Profº Milton Ferreira;  Seminário de projeto – Prof.  Jomar
Jardim  e  Ândrea  Dalmolin;  Ecologia  e  Manejo  de  Florestas  Tropicais  –  Profº  Daniel  Piotto;
Introdução aos biossistemas – Prof. Fabrício Carvalho, Jomar Jardim, Paulo Lopes e Carlos Caroso;
Didática do ensino superior em biossistemas – Vinícius Amorim. A indicação desses componentes
se deu em função do atual  momento de pandemia que dificulta  a  oferta  de CC que requeiram
atividades práticas. Prof. Gerson Lisboa solicitou a oferta do CC Sensoriamento Remoto de forma
condensada  em  conjunto  com  o  Programa  de  Pós-Graduação  em  Desenvolvimento  e  Meio
Ambiente  (PRODEMA-UESC),  a  princípio  a  Coordenação  entendeu  que  a  oferta  poderia  ser
realizada,  contudo  o  nome  do  CC no  PRODEMA não  condiz  com o  constante  na  APCN do
PPGBiossistemas. Após consulta à secretaria acadêmica, a coordenação foi informada que o prazo
hábil  para  cadastramento  de  CC’s  já  havia  expirado.  Assim  sendo  duas  possibilidades  foram
indicadas  ao docente,  oferta  via  PRODEMA com estudantes  do PPGBiossistemas matriculados
como  alunos  especiais  e  posterior  convalidação  do  componente  cursado,  ou  oferta  do  CC no
PPGBiossistemas em quadrimestre futuro.  Prof. Gerson Lisboa solicitou que a ata da reunião seja
aprovada sempre na reunião subsequente. Assim sendo, o fluxo para as atas fica assim estabelecido:
após a elaboração da ata pela coordenação, a mesma será encaminhada para os docentes, os mesmos
terão 48 horas para envio de sugestões de alteração à coordenação. A ata será encaminhada para
aprovação na reunião subsequente, e após aprovada disponibilizada para assinatura dos presentes.
Sem mais nenhum assunto a ser tratado, às dezesseis horas a reunião foi encerrada pelo coordenador
do programa prof. Jomar Gomes Jardim, e eu, Ândrea Carla Dalmolin, SIAPE 3037232, lavrei a
presente ata que será assinada por mim e por todos os presentes na sessão.

Itabuna, 30/09/2020

   Ata aprovada ad referendum em 29/10/2020

_________________________

Prof. Dr. Jomar G. Jardim

Coordenador do PPG Biossistemas
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